

Începând de astăzi

**Programul de lucru
 pentru eliberarea
 pașapoartelor,
 prelungit cu două ore**

Reprezentanții MAI au informat că, de la începutul verii, au fost eliberate peste 130.000 de pașapoarte fără a fi înregistrate depășiri ale termenului de 10 zile lucrătoare. Totodată, ministerul anunță că programul de lucru cu publicul pentru eliberarea documentelor a fost prelungit, începând cu ziua de luni, cu două ore, în Capitală și în alte 31 din județe, „unde s-a constatat un trend ascendent al numărului de solicitări de pașapoarte”. „Deși normele legale în vigoare prevăd un termen de 15 zile lucrătoare pentru eliberarea pașapoartelor simple electronice, în practică acestea se eliberează în doar 10 zile lucrătoare”.



Alte măsuri luate în sensul evitării aglomerației la depunerea cererilor de eliberare a pașaportului luate de MAI vizează posibilitatea de a programa online, pe site-ul . „Pentru a nu mai sta la coadă pentru ridicarea pașaportului, a fost introdusă posibilitatea expedierii pașaportului simplu electronic prin poștă”, informează MAI.

Reprezentanții MAI precizează faptul că stadiul cererii depuse de cetățenii interesați de eliberarea unui pașaport poate fi verificat online, la adresa . „Începând cu data de 1 ianuarie 2019, au fost puse în circulație noile modele de pașapoarte electronice cu elemente suplimentare de siguranță, fiind printre cele mai de greu de contrafăcut din lume, ceea ce presupune o perioadă specifică pentru implementarea tuturor elementelor de protecție, unele vizibile cu ochiul liber, altele doar în anumite spectre de lumină”, anunță MAI.

Înscrieri



Și tu poți deveni jandarm!

Inspectoratul de Jandarmi Județean Constanța (IJJC) anunță că selecționează candidați pentru sesiunea de admitere ianuarie 2020, în instituțiile militare de învățământ postliceal ale MAI, după cum urmează: Școala Militară de Subofițeri Jandarmi „Grigore Alexandru Ghica” Drăgășani, învățământ de zi: 190 locuri; Școala Militară de Subofițeri Jandarmi „Petru Rareș” Fălticeni, învățământ de zi: 170 locuri.

Pentru a putea participa la concursurile de admitere în instituțiile militare de învățământ, candidații trebuie să îndeplinească cumulativ următoarele condiții: Să aibă cetățenia română și domiciliul în România; Să cunoască limba română scris și vorbit; Să aibă capacitate deplină de exercițiu; Să fie declarați „apt” din punct de vedere medical, fizic și psihologic (verificările privind starea de sănătate medicală, fizică și psihologică

sunt efectuate de structurile de specialitate ale Ministerului Afacerilor Interne); Să aibă vârsta cuprinsă între 18 - 27 de ani împliniți în anul participării la concurs; Să fie absolvenți de liceu cu diplomă de bacalaureat; Să aibă un comportament corespunzător cerințelor de conduită admise și practicate în societate; Să nu aibă antecedente penale, cu excepția situației în care a intervenit reabilitarea; Să nu fie în curs de urmărire penală ori de judecată pentru săvârșirea de infracțiuni; Să nu fi fost destituit dintr-o funcție publică sau să nu le fi încetat contractul individual de muncă pentru motive disciplinare în ultimii 7 ani; Să fi obținut la purtare media minimum 9.00 în perioada studiilor liceale, cu excepția candidaților care au absolvit instituții de învățământ de nivel liceal în state membre ale UE în care nu se evaluează purtarea elevului; Să nu fi

fost exmatriculați pentru abateri disciplinare dintr-o instituție de învățământ; Să nu aibă tatuaje neacoperite de vestimentație, în ținuta de vară (verificarea punctului m. se realizează cu ocazia examinării medicale).

Cererile de înscriere pentru admiterea la instituțiile militare de învățământ postliceal ale MAI, se depun la sediul IJJC până la data de 15 noiembrie 2019.

Calendarele de desfășurare ale concursurilor de admitere sunt stabilite de către unitățile de învățământ și afișate pe site-urile acestora.

Informații suplimentare despre înscriere se pot obține de la Serviciul Resurse Umane din cadrul IJJC, cu sediul în municipiul Constanța, str. Mircea cel Bătrân, nr. 108, tel. 0241/618969 int. 24557 sau prin consultarea site-ului unității: la secțiunea Anunțuri.

Plecați în străinătate? Atenție la documentele de călătorie ale copiilor!

Având în vedere că a început vacanța de vară, perioadă în care mulți copii călătoresc în afara granițelor țării, Poliția de Frontieră reamintește condițiile privind călătoria cetățenilor români minori în străinătate. Conform Legii 248/2005 privind regimul liberei circulații a cetățenilor români în străinătate, cetățenii români minori pot ieși din țară în baza unui document de călătorie valabil - pașaport sau carte de identitate (minorii peste 14 ani) - numai dacă sunt însoțiți de o persoană fizică majoră și cu acordul părinților. În conformitate cu prevederile legale, polițiștii de frontieră vor permite ieșirea din țară a cetățenilor români minori în următoarele cazuri: a) în situația în care călătoresc în străinătate însoțiți de ambii părinți; b) în situația în care călătoresc împreună cu unul dintre părinți, numai dacă părintele însoțitor prezintă o declarație a celuilalt părinte sau, după caz, face dovada decesului celuilalt părinte - în cazul

părinților divorțați care exercită în comun autoritatea părintească, părintele însoțitor trebuie să prezinte acordul autenticat al celuilalt părinte cu privire la ieșirea din țară; c) în situația în care



sunt însoțiți de o altă persoană fizică majoră numai dacă persoana însoțitoare prezintă o declarație: a ambilor părinți, a părintelui căruia minorul i-a fost

încredințat prin hotărâre judecătorească rămasă definitivă sau a părintelui supraviețuitor ori a reprezentantului său legal.

Însoțitorii minorilor, alții decât părinții, trebuie să prezinte la controlul de frontieră și certificatul de cazier judiciar. Poate avea calitatea de însoțitor și o persoană anume desemnată din cadrul unei societăți comerciale autorizate să desfășoare activități de transport internațional de persoane, în condițiile legii. Acordul părintelui/ părinților/ reprezentantului legal pentru efectuarea călătoriei în străinătate de către un minor este materializat într-o declarație notarială cu forma și conținutul stabilite de lege, modelele fiind postate pe site-ul instituției. Valabilitatea declarației date de către părinte/ părinți/ reprezentantul legal pentru ieșirea din România a unui cetățean român minor este de max. 3 ani, iar din conținutul ei

se elimină obligativitatea menționării scopului deplasării și a rutei, precum și condiția indicării exprese a statului/statelor de destinație. În cazul minorilor, cetățenii români cu domiciliul/ reședința în străinătate, care se deplasează însoțiți în statul în care au domiciliul/ reședința, nu mai e necesară prezentarea declarației părinților/ tutorilor la ieșirea din România. Dovada domiciliului sau reședinței în străinătate a minorului se face cu documente în acest sens, după caz: pașaportul minorului, permisul de rezidență, adeverințe care atestă rezidența etc.

Anul trecut, polițiștii au întrerupt călătoria a 2.400 minori români ca urmare a faptului că părinții/ însoțitorii nu dețineau documentele necesare pentru a călători împreună cu minorul. Din cazuistica înregistrată, s-a constatat că celor mai mulți cetățeni români minori nu li s-a permis ieșirea din țară din următoarele motive: nu posedau documente de călătorie valabile; părintele însoțitor nu avea acordul celuilalt părinte prin procură notarială; însoțitorii minorilor, alții decât părinții, nu aveau cazier judiciar.